



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
25 декабря 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Оленеводы Таймыра проведут учет скота
- «Роснефть» планирует доставить на Таймыр зимой рекордные 700 тысяч тонн грузов для проекта «Восток Ойл»
- Для жителей Хатанги увеличили норму бесплатного провоза багажа

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- «Полярная звезда-2023»: лучшим работникам культуры Таймыра вручили награды
- Названы победители турнира по мини-футболу памяти Героя России Евгения Зиничева

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- В Норильске стартовал сбор подписей в поддержку кандидатуры Владимира Путина на выборах президента России
- "Норникель" выплатил досрочно 8,2 млрд рублей налога на прибыль
- Летать за границу из Норильска можно будет прямыми рейсами

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Михаил Котюков: Инвестиции в экономику Красноярского края выросли на 80%
- Годовая инфляция в Красноярском крае превысила 8% за ноябрь 2023
- В Красноярском крае заявили об отсутствии дефицита куриных яиц
- В крае назвали самые популярные имена новорожденных в 2023 году

**5. СМИ о России:**

- Шойгу: Освобождение Марьинки позволяет эффективнее защищать Донецк от обстрелов украинских войск
- Путин рассказал о десятках строящихся боевых кораблях
- Путин разрешил Росгвардии включать в состав добровольческие формирования
- Медведев пригрозил ударом по будущим базам НАТО на Украине
- Путин подписал закон о медпомощи без согласия пациента для спасения его жизни
- Орешкин заявил, что Россия стала крупнейшей экономикой Европы
- Мантуров: Поставки вооружений в армию в 2023 году выросли в 10-12 раз
- Кабмин обязал регионы РФ пересмотреть тарифы на электричество
- Степень родства не важна: Путин подписал закон о соцпособии на похороны
- Материнский капитал только для граждан России. Путин подписал поправки в закон

**6. Разное:**

- На Западе снова гадают, чего хочет Путин
- Финский опыт

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

### **Оленеводы Таймыра проведут учет скота до 1 сентября 2026 года**

До 1 сентября 2026 года владельцы домашних северных оленей должны совместно с ветеринарами провести групповой учет животных.

Это связано с тем, что с 1 марта 2024 года вступает в силу статья «Маркирование и учет животных» закона РФ «О ветеринарии», а также правила осуществления учета животных и перечень видов животных, подлежащих индивидуальному или групповому маркированию.

«Затраты на проведение учетных работ оленеводческие хозяйства смогут компенсировать за счет краевой субсидии», – отметил руководитель Агентства по развитию северных территорий Антон Нарчуганов на заседании сессии Законодательного собрания Красноярского края.

«Таймырский телеграф»

### **«Роснефть» планирует доставить на Таймыр зимой рекордные 700 тысяч тонн грузов для проекта «Восток Ойл»**

Компания «РН-Ванкор» (входит в нефтегазодобывающий комплекс НК «Роснефть») приступила к заводу грузов по Северному морскому пути и зимним автодорогам на объекты «Восток Ойл».

В этом сезоне на производственные базы и площадки одной из крупнейших строек страны на севере Красноярского края планируется доставить рекордные 700 тыс. тонн стройматериалов, техники и оборудования. Это почти на 20% больше объемов, доставленных в прошлом году за этот период.

Первые морские суда с грузами для «Восток Ойл» в сопровождении ледоколов уже прибыли в «Бухту Север» и порты г. Дудинки и Диксона. Также для приема и разгрузки судов в районе баз «Таналау», «Караул» и «Воронцово» идет строительство ледовых припаев на реке Енисей.

В номенклатуру доставляемых грузов входят металлоконструкции и трубная продукция, железобетонные изделия, цемент, технологическое оборудование, опоры, кабельно-проводниковая продукция, спецтехника, автотранспорт и тд.

Для их дальнейшей доставки к производственным площадкам «РН-Ванкор» строит свыше 2000 км зимних автодорог. К строительству сети сезонных автомобильных дорог привлечено более 1000 дорожных строителей и свыше 500 единиц специализированной техники.

Зимники проходят по территории севера Красноярского края и Ямало-Ненецкого автономного округа. Они соединяют производственные базы и объекты действующей и строящейся системы транспорта нефти «Восток Ойл» с месторождениями Ванкорского и Пайяхского кластеров, а также с портом «Бухта Север». Таймырская часть зимней трассы в этом сезоне увеличилась по сравнению с прошлым сезоном на 100 км - до 1045 км.

Впервые зимние автомобильные дороги построены между нефтеперекачивающими станциями №2 и №3 вдоль трассы строящегося нефтепровода от Ванкора до «Бухты Север». Это обеспечило прямое сообщение от г. Дудинки до «Бухты Север» и порта Диксон.

С наступлением устойчивых морозов запущены основные маршруты между Ванкорским, Тагульским и Сузунским месторождениями, откуда открывается доступ к новым объектам «Восток Ойл» на Таймыре.

Открытие зимних автодорог обеспечит своевременную доставку материалов и оборудования для возведения первоочередных объектов «Восток Ойл». Традиционно сезонные автодороги, включая ледовые переправы через реку Енисей в районах г. Дудинки и г. Игарки, выполняют важную социальную функцию — они открыты для транспорта местных жителей и малочисленных народов Севера. Дороги используются в снабжении Заполярья необходимыми бытовыми грузами, а также продуктами питания.

energyland.info

## **Для жителей Хатанги увеличили норму бесплатного провоза багажа**

Пассажирам рейса "Красноярск-Хатанга" с 1 января 2024 увеличат норму бесплатного провоза багажа. Об этом сообщили в пресс-службе авиакомпании "Красавиа".

Тариф "Арктический" позволит пассажирам провезти одно место багажа весом 30 кг (раньше было 23 кг) и 5 кг ручной клади. Билеты стоят по 19 000 рублей для взрослых и 14 250 рублей для детей.

Первый рейс в новом году будет выполнен 9 января, а дальше самолеты будут летать еженедельно по пятницам.

"Северный край"

## **2. СМИ о городе Дудинке**

### **«Полярная звезда-2023»: лучшим работникам культуры Таймыра вручили награды**

В выставочном зале Таймырского краеведческого музея состоялась торжественная церемония вручения победителям ежегодного традиционного конкурса профессионального мастерства работников культуры «Полярная звезда-2023» памятного знака и премии. За 17 лет существования конкурса 170 профессиональных работников учреждений сферы культуры полуострова признаны лучшими.

«17 лет я выхожу на эту импровизированную сцену и всегда с волнением, потому что работники культуры – это особая сфера, особая духовность, особая сила, особый мир диалога и духовно-нравственных ценностей. Культурой занимаемся мы все – работники библиотек, кино, музеев, центров народного творчества, домов культуры, сельских клубов, детских школ искусств. Все вы – это самая большая ценность культуры, которая никогда не исчезнет. Это доброта, это дружба, это те коммуникации, которым мы должны научить наших детей, наше население и всех людей, которые живут в этой арктической территории. С большой радостью я открываю 17-ю церемонию подведения итогов профессионального конкурса «Полярная звезда» среди работников культуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», - обратилась к деятелям культуры и искусства начальник управления культуры администрации муниципального района Валентина Сацкая и отметила, что сегодня с конкурсом «Полярная звезда» работает новая команда – команда учреждения «Арктического центра культуры».

«За профессиональное мастерство в библиотечном деле» «Полярную звезду» получила библиотекарь методического отдела Центральной библиотеки Дудинской ЦБС Светлана Довбня.

Победителем в номинации «За профессиональное мастерство в музейном деле» стал заведующий отделом автоматизации и визуальных технологий Таймырского краеведческого музея Борис Калюжный.

За профессиональное мастерство в организации культурно-досуговой деятельности премии удостоена специалист по методике клубной работы Центра народного творчества и культурных инициатив сельского поселения Караул Диана Ушаровская.

Победителем в номинации «За высокий профессионализм в области хореографии» стала преподаватель северного хореографического отделения Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова Вера Иванова.

За высокий профессионализм в области театрально-постановочного искусства награждена художник по свету Городского Дома культуры Алия Рафальская.

В номинации «За высокий профессионализм в вокальном и хоровом видах искусства» победу одержала главный хормейстер Городского Дома культуры Дмитрий Хомченко.

За высокий профессионализм в инструментальных видах искусства «Полярную звезду» получила преподаватель по классу скрипки Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова Александра Роева.

Победителем в номинации «За высокий профессионализм в изобразительном и декоративно-прикладном видах искусства» стала художник по костюму Таймырского Дома народного творчества Марина Ярославцева.

Начальник административно- хозяйственного отдела Центра обеспечения деятельности учреждений культуры Наталья Башкирова получила «Полярную звезду» в номинации «За профессиональное мастерство в области технического обеспечения деятельности учреждений культуры».

Награды «За значительный вклад в развитие культуры на Таймыре» удостоена заведующий отделом кинообслуживания Кино-досугового центра «Арктика» Ирина Зубкова.

Лауреатам традиционного конкурса были вручены памятные знаки-сувениры «Полярная звезда», денежная премия и цветы. Заслуженные награды культработникам района вручили гости мероприятия.

С концертным номером в этот день выступил камерный ансамбль «Элегия» Детской школы искусств имени Бориса Молчанова. Участник Международного Ломоносовского клуба, Международного проекта «Непокорённые-2023», победитель Всероссийского конкурса «Литературная Гавань», ученица 11 «А» класса Дудинской средней школы №3 Ксения Усова прочитала стихотворение собственного сочинения «Мой Таймыр».

«Таймыр»

### **Названы победители турнира по мини-футболу памяти Героя России Евгения Зиничева**

В минувшие выходные в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» состоялся турнир по мини-футболу памяти министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Генерала армии, Героя Российской Федерации Евгения Зиничева. Участие в турнире приняли четыре команды из Дудинки и Норильска.

По результатам игр, первое место завоевали представители команды «Огнеборец». На втором месте расположилась «Акватория», на третьем — спортсмены Дудинского арктического поисково-спасательного отряда — команда «ДАПСО».

Главным судьей турнира выступил тренер по мини-футболу МАУ «ДСК» Дмитрий Меновщиков.

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР**

### **В Норильске стартовал сбор подписей в поддержку кандидатуры Владимира Путина на выборах президента России**

Волонтёры–общественники проводят сбор подписей в офисе местного отделения партии «Единая Россия» (ул. Севастопольская, 7а) с 10.00 до 20.00.

По словам исполнительного секретаря местного отделения партии «Единая Россия» Юлии Лосевой, сборщики подписей помогут правильно заполнить подписной лист каждому, кто придёт поддержать кандидатуру Владимира Путина на предстоящих выборах.

В ближайшие дни в СРК заработает «Арена» стационарный пункт сбора подписей в поддержку Владимира Путина. Об открытии и графике работы пункта будет сообщено дополнительно.

Напомним, действующий глава государства Владимир Путин 18 декабря подал документы в Центральную избирательную комиссию РФ для выдвижения своей кандидатуры на должность президента в порядке самовыдвижения. Согласно закону, самовыдвиженцу на президентских выборах необходимо собрать в свою поддержку не менее 300 тысяч подписей избирателей. Подписи нужно предоставить в ЦИК РФ с 27 декабря до 31 января.

Выборы президента России пройдут в течение трёх дней — с 15 по 17 марта 2024 года.  
«Заполярная правда»

### **"Норникель" выплатил досрочно 8,2 млрд рублей налога на прибыль**

"Норильский никель" выплатил налог на сверхприбыль (windfall tax) досрочно, в октябре 2023 года, и заплатил 8,2 млрд рублей, сообщили в компании.

"В 2023 году "Норникель" воспользовался правом досрочной уплаты дополнительного налогового сбора (так называемого налога на сверхприбыль), заплатив 8,2 млрд рублей в октябре", - говорится в сообщении.

Ранее представитель компании сообщал ТАСС, что "Норникель" произвел обеспечительный платеж по налогу на сверхприбыль, компания воспользовалась возможностью сократить сумму налога до эффективной ставки 5%, перечислив обеспечительный платеж досрочно.

Летом 2023 года в материалах компании говорилось, что "Норильский никель" может выплатить налог на сверхприбыль в размере около \$94 млн (8,145 млрд рублей) при условии уплаты обеспечительного платежа по налогу в 2023 году...

ТАСС

### **Летать за границу из Норильска можно будет прямыми рейсами**

Статус международного аэропорт Норильска получил в начале текущего года. Чтобы соответствовать этому назначению, нужно выполнить некоторые требования.

В аэропорту Норильск прошла крупномасштабная реконструкция. И обновленная взлетно-посадочная полоса соответствует самым современным авиационным требованиям. А вот сам аэропортовый комплекс до международного уровня еще недотягивает.

Прежде всего на территории аэропорта требуется создать условия для размещения пограничной и таможенной службы. Для них нужно провести некоторую реконструкцию или вообще создать ряд новых объектов.

«Городу статус международного аэропорта Норильск дает возможность не только летать за границу, но и напрямую доставлять сюда различные виды продукции и оборудования. Это вопрос непростой, требуется время для создания инженерной инфраструктуры, чтобы система заработала без сбоев. Этим сейчас как раз занимаются коллеги из «Норникеля», – сообщил глава Норильска Дмитрий Карасев на итоговой пресс-конференции.

«Северный город»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Михаил Котюков: Инвестиции в экономику Красноярского края выросли на 80%**

Прирост инвестиций в экономику Красноярского края за последние пять лет составил 80%. Об этом на заседании президиума правительства региона заявил его губернатор Михаил Котюков.

По итогу первого полугодия 2023, край стал одним из пяти лидеров по объему инвестиций в стране. Всего в регионе сейчас реализуется более 100 инвестпроектов, 90% из которых — в арктической зоне.

Напомним, что, в недавнем интервью ТАСС, Михаил Котюков заявил, что по итогу этого года инвестиции в экономику Красноярского края составят порядка 900 млрд рублей.

ДК

### **Годовая инфляция в Красноярском крае превысила 8% за ноябрь 2023**

К декабрю инфляция в регионе составила 8,21%. Это выше как показателя по Сибири, так и общего темпа ускорения по России. Один из главных факторов — сохранение высокого спроса на некоторые категории.

В ноябре 2023 годовая инфляция в Красноярском крае продолжила идти на увеличение: к декабрю она составила 8,21%. Напомним, по итогам октября этот показатель был равен 7,61%.

В красноярском отделении Сибирского главного управления ЦБ РФ отмечают: основные факторы ускорения инфляции — сохранение высокого потребительского спроса на отдельные товары и услуги, а также перенос растущих издержек производителей и поставщиков в цены.

Например, цены на продовольственные товары в годовом сопоставлении увеличились на 8,01%. В октябре же этот показатель оценивался в 6,59%.

Еще выше стал годовой темп прироста цен на услуги в ноябре — их стоимость увеличилась на 12,53%. Здесь разрыв с октябрём ощутимо меньше: тогда рост стоимости оценивали в 12,43%.

В целом годовая инфляция в Сибири за ноябрь увеличилась до 8,06% (в октябре ее оценивали в 7,22%). По России же рост инфляции оценивают до 7,48% (в октябре он дошел до 6,69%).

ДК

### **В Красноярском крае заявили об отсутствии дефицита куриных яиц**

Торговые сети Красноярского края не столкнулись с дефицитом куриных яиц. Об этом в интервью ТАСС сообщил губернатор региона Михаил Котюков. «Могу сказать, что дефицита куриных яиц в Красноярском крае нет, торговые сети стараются обеспечить их наличие на прилавках», — рассказал Котюков.

Также, по словам губернатора, на 2024 год запланировано создание новых объектов в аграрном секторе.

«Строится завод по производству соков и детского питания в Емельяновском районе, он будет производить более 400 тыс. тонн продукции в год. Этого хватит не только Красноярскому краю, но и соседям. В Минусинском и Шушенском районах создаются новые животноводческие комплексы, в Ачинске — цех по производству сыра», — отметил Котюков.

Президент России Владимир Путин на прямой линии и пресс-конференции сообщил, что стоимость куриных яиц в России выросла из-за увеличения спроса на фоне роста доходов населения, при этом объемы производства продукта не возросли. По словам главы государства, одна из причин увеличения цен на продукт связана с тем, что власти вовремя не открыли импорт в должном объеме. Сейчас ситуация со стоимостью куриных яиц должна улучшиться, заверил Путин.

press-line.ru

### **В Красноярском крае назвали самые популярные имена новорожденных в 2023 году**

На портале единого государственного реестра ЗАГС опубликовали самые популярные и редкие имена, которыми называли новорожденных жителей Красноярского края. Речь идет о младенцах, которые появились на свет в 2023 году.

Выяснилось, что чаще всего девочки получали имена София, Ева, Анна, Варвара и Виктория. Среди мальчиков самыми популярными именами в 2023 году стали Артем, Александр, Михаил, Максим и Матвей. В соседних регионах статистика такая же.

Самыми редкими женскими именами стали Рузия, Адина, Арисана, Сияна и Барбара. Среди мальчиков – Романи, Эдиль, Иммануил, Рахим и Жоомарт.

Горновости

## **5. СМИ о России**

### **Шойгу: Освобождение Марьинки позволяет эффективнее защищать Донецк от обстрелов украинских войск**

Российские войска полностью освободили Марьинку. Об этом министр обороны Сергей Шойгу сообщил президенту РФ в ходе встречи в Санкт-Петербурге. Этот населенный пункт находится в пяти километрах юго-западнее Донецка и имеет большое стратегическое значение.

"За девять лет вооруженные силы Украины сделали там мощнейший укрепрайон, который соединяли и подземные ходы, и фактически на каждой улице свои хорошо укрепленные и довольно хорошо защищенные от всех ударов как с воздуха, так и полевой артиллерии сооружения, долговременные огневые точки, сложная система подземных коммуникаций", - рассказал Сергей Шойгу. "Благодаря решительным действиям наших военнослужащих укрепрайон был взломан", - сообщил министр обороны. "Это успех", - сказал Владимир Путин и поздравил всех военнослужащих, которые принимали участие в освобождении населенного пункта.

Рассказал министр обороны и о стратегическом значении этой операции. "Что немаловажно, мы довольно существенно отодвинули работу артиллерии от Донецка дальше, на запад. И это позволяет сегодня более эффективно защищать Донецк от нанесения

ударов", - заявил Шойгу. Министр также сообщил, что в Марьинке более 3000 домов, и каждый из них являлся хорошо укрепленной точкой.

"Действительно, здесь как минимум два положительных эффекта. Первый заключается в том, что мы отодвигаем от Донецка боевые подразделения противника", - согласился Путин. А второй эффект, по его словам, это - пространство. "Взломав вот этот укрепленный район, который противник соорудил с 2014 года, фактически построил там значительное количество железобетонных укреплений, ходов сообщения, наши войска получают возможность выходить на более широкий оперативный простор", - указал Путин...

Российская газета

### **Путин рассказал о десятках строящихся боевых кораблях**

На российских верфях в разных стадиях готовности находятся десятки кораблей различных классов, сообщил президент России Владимир Путин на церемонии подъема флага на поступающих в состав ВМФ кораблях.

«Сейчас на стапелях, у набережных российских верфей находятся в разных стадиях готовности – вот сейчас стоят и над ними работают – пять фрегатов, восемь корветов, 13 малых ракетных кораблей и более 50 других кораблей различных классов», – сказал Путин, передает ТАСС.

По словам российского лидера, на заводе «Севмаш» в Северодвинске в ближайшие три года планируется построить три атомных подводных крейсера «Борей-А» и пять многоцелевых атомных подлодок «Ясень-М», а на предприятии «Адмиралтейские верфи» в Петербурге идет создание шести дизельных подлодок.

Кроме того, планируется построить патрульные корабли Арктической зоны, в том числе для обеспечения безопасности судоходства на Северном морском пути, соответствующий заказ размещен, добавил Путин.

Взгляд

### **Путин разрешил Росгвардии включать в состав добровольческие формирования**

Президент России Владимир Путин подписал закон, наделяющий Росгвардию правом иметь в своем составе добровольческие формирования. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Согласно тексту закона, Росгвардия на основании решения президента РФ сможет иметь в своем составе добровольческие формирования, на участников которых будут распространяться те же льготы и соцгарантии, которые действуют для мобилизованных, военнослужащих по контракту и участников добровольческих частей, содействующих Вооруженным силам РФ.

Отмечается, что добровольческие формирования Росгвардии могут быть привлечены к выполнению боевых задач в период мобилизации, действия военного положения, режима контртеррористической операции, в условиях вооруженного конфликта и нескольких других случаях.

Численность добровольческих частей, порядок их работы и районы действий, а также стоящие перед ними задачи будет определять Росгвардия. Для вступления в такие формирования граждане должны будут заключить соответствующий контракт.

Кроме того, Путин подписал закон об уголовной ответственности за дискредитацию добровольцев Росгвардии. Данные поправки в УК РФ были ранее приняты парламентом. Еще один закон, принятый парламентом в рамках того же пакета, вносит изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях и предусматривает денежные штрафы за дискредитацию добровольческих формирований Росгвардии, отмечает ТАСС.

Росбалт

### **Медведев пригрозил ударом по будущим базам НАТО на Украине**

Россия будет наносить удары по иностранным военным базам на Украине, если они там появятся, заявил заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев в своем Telegram-канале.

Таким образом Медведев прокомментировал вопрос о гарантиях безопасности для Украины, который обсуждают страны Евросоюза и НАТО. Он предположил, что по условиям двусторонних соглашений между Украиной и отдельными странами блока «какая-нибудь безумная страна <...> решит создать военную базу на Украине». В качестве примера такого государства Медведев привел Великобританию.

«Когда Россия нанесет удар по такой базе (а это неизбежно случится, поскольку военнослужащие базы специально прибыли воевать против нас), будут ли готовы страны альянса к коллективному ответу нашей стране за уничтожение базы, созданной одной из стран НАТО?» — написал зампреда российского Совбеза.

По его мнению, в случае российского удара страны НАТО предпочтут «оставить страну — владельца базы на Украине в одиночестве» и не станут вступать в военные действия с Россией.

Росбалт

### **Путин подписал закон о медпомощи без согласия пациента для спасения его жизни**

Президент РФ подписал закон об информированном добровольном согласии на медицинское вмешательство, сообщается в понедельник на официальном портале правовой информации.

Законом дополняется перечень оснований, когда допускается медицинское вмешательство без согласия гражданина, одного из родителей или иного законного представителя, включив в него такое обстоятельство, как оказание скорой медицинской помощи вне медицинской организации, если медицинское вмешательство необходимо для устранения угрозы жизни человека и отсутствует выраженный до начала оказания медицинской помощи отказ гражданина (его законного представителя) от медицинского вмешательства.

Закон предусматривает, что решение о таком медицинском вмешательстве принимается медицинским работником выездной бригады скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, с внесением решения об осуществлении медицинского вмешательства без дачи гражданином (его законным представителем) информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство в медицинскую документацию пациента.

INTERFAX.RU

### **Орешкин заявил, что Россия стала крупнейшей экономикой Европы**

Россия стала крупнейшей экономикой Европы, уже дышит в спину Японии в гонке за четвертое место в мире, сообщил в интервью журналу «Эксперт» помощник президента Максим Орешкин.

По его словам, «так называемые экономики Глобального Севера — США, Япония, ЕС — потихонечку теряют свою роль, свою значимость».

«Ведущей экономикой стал Китай, крупнейшей экономикой Европы стала Россия, которая уже дышит в спину Японии в гонке за четвертое место. И очень серьезно в рейтинге поднялись азиатские экономики. Индия заняла третье место, Индонезия поднялась на седьмое и в ближайшее время начнет штурмовать позицию Германии, которая занимает шестое место».

Как следует из данных Всемирного банка, крупнейшей экономикой мира по паритету покупательной способности в 2022 году стал Китай. На втором месте были США, на третьем — Индия, а на четвертом — Япония. Россия замкнула пятерку стран, а Германия осталась на шестом месте.

РИА Новости

### **Мантуров: Поставки вооружений в российскую армию в 2023 году выросли в 10-12 раз**

Россия уверенно опережает западные страны по производству вооружений. Об этом в понедельник, 25 декабря сообщил глава Министерства промышленности и торговли Денис Мантуров.



По свидетельству министра, по ряду позиций производство и поставки вооружений для российской армии были в текущем году увеличены в 10-12 раз. Объем госзаказа, в свою очередь, вырос вдвое; при этом он выполнен на 98%, что является рекордным показателем для новейшей истории РФ.

Комментируя эти данные, военный эксперт, член-корреспондент Российской Академии ракетных и артиллерийских наук Константин Сивков отметил, что Россия действительно опережает западные страны в создании гиперзвукового оружия, систем радиоэлектронной борьбы (РЭБ) и комплексов ПВО. Тем не менее, предупредил специалист, нашей стране необходимо продолжать удерживать технологическое превосходство в этой сфере: «постоянно разрабатывать новые системы оружия, превосходящие оружие других стран». Чтобы сохранить лидерство, России необходимо восстановить отрасли, уничтоженные в девяностые и двухтысячные годы. Прежде всего это касается производства микроэлектроники и выпуска высокотехнологичных материалов, пояснил Сивков.

«Эта гонка вооружений будет продолжаться до одного из двух моментов: либо лопнет Запад в том виде, в каком мы его знаем, либо рухнет Россия. Пока, судя по тенденциям, скорее рухнет Запад, причем по историческим меркам достаточно быстро: речь идет о полутора – двух десятилетиях», – приводит слова эксперта «АиФ».

trud.ru

### **Кабмин обязал регионы РФ пересмотреть тарифы на электричество**

Кабмин РФ утвердил меры, обязывающие регионы перевести население на новые тарифы на электроэнергию, которые будут увеличиваться при росте потребления.

Как пишет "Коммерсант", нововведение начнет действовать в 2024 году. Согласно ему, региональные власти будут обязаны пересмотреть тарифы, если решат увеличить их для предприятий в обмен на снижение для граждан.

Издание указывает, что тарифы на электроэнергию для населения в России долгое время сдерживаются, что позволяет им находиться ниже экономически обоснованного уровня. Данный механизм работает за счет того, что часть нагрузки перекладывается в тариф для промышленности.

"То есть, по сути, бизнес субсидирует население", - отмечает "Ъ".

В нынешнем году правительство разрешило регионам временно превысить установленные ограничения.

Согласно новому регламенту, субъекты РФ смогут выбрать - перейти на новую систему или продолжать субсидировать тарифы для населения за счет собственных бюджетов.

В Федеральной антимонопольной службе предположили, что в 2024-м большинство регионов при установке тарифов выйдут за пределы установленного потолка субсидии, что в итоге сделает переход на новую систему общенациональным.

Отмечается, что корректировки в системе тарифного регулирования позволят "снизить перекрестное субсидирование, а также помогут в борьбе с серым майнингом".

Российская газета

### **Степень родства не важна: Путин подписал закон о соцпособии на похороны**

Президент России Владимир Путин подписал закон, позволяющий подавать заявление на получение социального пособия на погребение через портал «Госуслуги». Текст документа опубликован в понедельник, 25 декабря на официальном портале правовых актов.

В соответствии с новым законом, выплата пособия будет назначаться на основании заявления, подаваемого в Фонд пенсионного и социального страхования, а также данных из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния. Претендовать на выплаты может человек, который возьмет на себя все расходы по организации похорон. При этом факт родства с покойным не будет иметь какого-либо значения.

Ранее сообщалось, что пособие по уходу за ребенком при досрочном выходе из декрета будет сохраняться за матерью. Соответствующий закон также подписан Владимиром Путиным.

trud.ru

## **Путин подписал закон, уточняющий условия выплаты маткапитала**

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, уточняющий условия выплаты материнского капитала. Соответствующий документ опубликован в понедельник на официальном портале правовой информации

Предусматривается, что с 1 января 2024 года материнский капитал будет выплачиваться только лицам, имеющим гражданство России на момент рождения ребенка, и только в том случае, если ребенок является гражданином России по рождению. При этом жителям новых регионов материнский капитал будет выплачиваться независимо от основания и сроков приобретения ими гражданства РФ.

Согласно действующему законодательству, ребенок приобретает гражданство РФ по рождению, если на день его появления на свет: 1) оба его родителя или единственный родитель имеют гражданство РФ; 2) один из его родителей имеет гражданство РФ, а другой родитель является лицом без гражданства; 3) один из его родителей имеет гражданство РФ, а другой родитель является иностранным гражданином (при условии, что ребенок родился в РФ); 4) один из его родителей имеет гражданство РФ, а другой родитель является иностранным гражданином (при условии, что ребенок родился за пределами РФ и не приобрел гражданство (подданство) иностранного государства по рождению).

ИА "Финмаркет"

## **6. Разное**

### **На Западе снова гадают, чего хочет Путин**

Бывшие наши партнеры опять принялись играть в свою любимую угадайку. "Чего хочет Путин?" — задаются вопросом авторы влиятельных СМИ. Ответы дают просто поразительный разброс: не то президент России готов умолять о мирных переговорах, не то вот-вот шарахнет "Сарматом" по Европе.

В New York Times увидели, например, что Путин посылает на Запад "сигналы о мире". Причем посылает тихонько, чтобы никто вокруг не заметил. Выглядят "сигналы" предельно странно. Например, в июне этого года, когда начался украинский "контрнаступ", "близкие к Кремлю люди" подметили, что президент России с нетерпением ждал новостей с поля боя. Ну, собственно, мы их все тогда ждали. Против нас перла, по сути, натовская армада, кто же знал, что мы так блистательно ее разгромим?

Другой "сигнал" заключался в том, что главнокомандующий проводил по две видеоконференции с военными в день, получая детальную информацию о том, что проходило на поле боя. Ну что должно быть в голове у людей, которые в этом видят "приглашение к переговорам"?

В публикации упоминается мнение министра обороны Шойгу о том, что Путин полон решимости продолжать борьбу. Признается, что американцы не могут остановить конфликт. И практически тут же, без перехода: "Путин в частном порядке телеграфирует о желании объявить о победе и двигаться дальше".

Выглядит это как дешевый вброс накануне президентских выборов, призванный расколоть электорат самого популярного кандидата, напугав людей каким-то секретным договорняком. Пресс-секретарь Путина Дмитрий Песков сухо пояснил газете: "С точки зрения концепции <...> эти тезисы неверны. Путин действительно готов к переговорам, он не раз об этом говорил. Россия по-прежнему готова, но исключительно для достижения своих собственных целей".

Но остановить игру в угадайку невозможно. В нее играют чуть больше, чем все. Журнал Foreign Affairs предлагает свою версию, "чего хочет Путин". Оказывается, на каком-то этапе эскалации он собирается применить стратегическое ядерное оружие по США и странам НАТО.

А как же старая страшилка про то, что Россия применит ядерное оружие на Украине? А ее уже сдали в утиль. Она должна была запугать нейтральные страны, заставив их осудить Россию и примкнуть к США. Но фейк был таким дешевым, что никто на него не купился.

Теперь те же страны запугивают полномасштабной ядерной войной, которую якобы начнет Москва.

Несмотря на то, что президент не раз подчеркивал, что стратегическая концепция применения Россией ядерного оружия не изменилась, Foreign Affairs живописует разнообразные сценарии нападения русских на НАТО. Тут и атака обычными вооружениями, и тут же — чтобы не успели опомниться — удар ядерным оружием по Восточной Европе. В любом случае это будет быстрая эскалация, на которую у США, как признает автор, достойного ответа нет: "Путин знает, что Вашингтон не хочет рисковать ядерным конфликтом из-за Украины. <...> Он будет исходить из того, что Вашингтон предпочтет пойти на компромисс, а не нанести ядерный удар по самой России, что может повлечь за собой ядерный удар по территории США".

Хотелось бы уже какой-то определенности, на самом деле. Так Путин хочет выиграть ядерную войну против США, или он просит Штаты о мире? Или Путина вообще нет, а, как пишет уважаемое некогда немецкое издание Deutsche Welle\*, мы видим его двойников? Но тогда кого же так слаженно проклинают западные СМИ, если там одни двойники?

Поразительная растерянность эта вызвана, конечно, страхом перед унижительным поражением. Украина заканчивается, западникам надо как-то соскакать с темы. Понятно, что Россия если и будет вести переговоры, то с позиции победителя.

И тут побежденная сторона заводит знакомый плач Ярославны: о, эта загадочная русская душа, это сплошные потемки, это "загадка, завернутая в тайну внутри головоломки", и прочая чушь. Мы не понимаем, чего хочет ее лидер, мы не знаем, как с ним договариваться. "Чего же ты хочешь?" — помнится, был такой роман в эпоху "оттепели".

Но чтобы понять, чего хочет Путин, не нужно гадать на кофейной гуще. Президент России не раз открыто высказывался на темы войны, мира и переговоров. Он не Джо Байден, ему не нужны переводчики на человеческий язык, все и так понятно.

Вот, например, насчет войны с НАТО: "Руководство Соединенных Штатов и НАТО говорит: если сейчас на Украине Россия победит, следующие — страны НАТО. Да зачем нам эти страны НАТО? Они нам никогда нужны не были — и сейчас не нужны, и в будущем нужны не будут. А для чего так говорят? Чтобы побудить их (европейцев) деньги платить — вот для чего".

А вот насчет переговоров: "Что касается Соединенных Штатов. Мы и с ними готовы выстраивать отношения. Мы считаем, что США — важная, нужная страна миру. Но эта абсолютно имперская политика мешает им самим, даже не нам — им мешает. Почему? Потому что в общественном сознании они должны себя вести как империя и, если они в чем-то где-то договариваются или в чем-то кому-то уступают, это уже воспринимается электоратом как какой-то провал или пробел. <...> Когда произойдут какие-то внутренние изменения, когда они начнут уважать других людей, другие страны, когда будут искать компромиссы, а не с помощью санкций и боевых действий пытаться решать свои вопросы, тогда будут созданы фундаментальные условия для восстановления полноценных отношений. Пока таких условий нет".

Манипуляции, ложь, клевета, заведомое нежелание выполнять договоренности, патологическое желание унижить собеседника, мания любое свое поражение выдавать за победу — все это мешает Вашингтону выйти сегодня на так необходимые ему переговоры по Украине. Пока там этого не поймут, говорить с ними не о чем. Правильное понимание происходящего успешно доносится Вооруженными силами России на линии боевого соприкосновения.

РИА Новости

## **Финский опыт**

Последние дни много украинских экспертов говорят о необходимости изучения финского опыта. Т.е. аккуратно вводят в обиход формулу «мир в обмен на территории». Думаете, это они сами придумали? Нет. Это же хохлы, они не могут думать.

Хохол может только мрять, то есть мечтать. А еще врать и воровать. Думают за хохла другие люди.

Есть в Штатах такая структура – Институт ответственного государственного управления Куинси – аналитический центр, основанный в 2019 году и расположенный в Вашингтоне. Назван по имени бывшего президента США Джона Куинси Адамса. Работает в основном по заказам Госдепа и ЦРУ.

Так вот их сайте «Responsible Statecraft», вышел новый нарратив: «Украине стоит смириться с потерей территории для урегулирования конфликта, как это сделала Финляндия во время советско-финской войны в 1939-1940 годах»!

«Киев мог бы извлечь урок из финского примера, что сдача некоторой территории, хотя и очень болезненная, все же стоит того», – отметили в статье, приведя в пример то, что подобный ход позвонил Финляндии сохранить независимость и даже одержать некоторую «моральную победу» в борьбе со Сталиным.

Какую моральную победу Финляндия одержала – непонятно, но нарратив красивый.

После страна взяла курс на поддержание нейтральной внешнеполитической позиции. Советский Союз же, даже во времена холодной войны, придерживался условий договора и Финляндия успешно развивалась.

Напомню, что финны после 1917 напали на Советскую Россию дважды, пытались отобрать у нас как минимум Карелию. Таким образом, когда обстановка в Европе накалилась, Сталин был вынужден потребовать от Финляндии или изменить границы, или ещё как-нибудь решить вопрос безопасности Ленинграда. Было несколько вариантов дипломатического решения проблемы, один из них — обмен территориями, согласно которому финны отдавали близкие к Ленинграду области, позволяя нам тем самым защититься от размещения вражеской артиллерии, а взамен получали от СССР вдвое большие территории в интересующих их регионах.

К сожалению, тогда, как и сейчас, власти Финляндии были иностранными марионетками, которые последовательно отвергли все мирные предложения СССР, выбрав тем самым войну. Войну против СССР, разумеется, Финляндия проиграла, а чуть позже напала на СССР четвёртый раз, уже вместе с Гитлером, и проиграла опять. Полученный ущерб, видимо, оказался достаточен, чтобы на протяжении нескольких десятилетий финны осознавали свою малeness и не пытались более враждовать с Советским Союзом. Выбрав путь нейтральности, Финляндия стала важным торговым партнёром СССР и отлично заработала на этом.

Сейчас, однако, с последней проигранной войны прошло уже 80 лет, так что в Финляндии выросло новое поколение нацистов, уверенных, что воевать против России — отличная идея.

Если учесть, что Финляндия снова управляется из-за рубежа, как и в 1930-х, не удивлюсь, если финны попросят нас снова преподать им урок математики, наглядно объяснив, почему 5-миллионная страна сколько-нибудь долго и успешно воевать против 150-миллионной не может — особенно если у её жителей нет врождённой устойчивости к радиации.

Вероятно, сейчас финны думают, что США в случае чего будут защищать их любой ценой, даже войска пошлют. Что же, в Киеве тоже так думали. Однако США уже получили от Украины всё, что хотели, и теперь пытаются технично забыть про этот разорённый регион. Даже самые «ястребиные» американские СМИ закрывают раздел «Война на Украине» на своих сайтах. Это значит – всё, конец. Глупые финны думают, что с ними будет как-то иначе.

olegmakarenko.ru



















## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.12.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,97	▲ 0, 03
EUR	101,58	▲ 0, 29

## 8. Прогноз погоды

По данным [gr5.ru](http://gr5.ru) погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 26 декабря		Завтра, ср, 27 декабря				Чт, 28 декабря				Пт, 29 декабря				Сб, 30 декабря			
Местное время	13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19			
Облачность, %	 	   	   	   	   												
Осадки, мм																	
Туман, %																	
Температура, °С	<b>-22 -21</b>	<b>-18 -19 -20 -21</b>	<b>-21 -22 -22 -23</b>	<b>-33 -36 -36 -35</b>	<b>-33 -32 -26 -25</b>												
Ощущается как, °С	<b>-30 -29</b>	<b>-26 -28 -29 -30</b>	<b>-29 -30 -30 -29</b>	<b>-43 -47 -47 -47</b>	<b>-45 -45 -39 -37</b>												
Давление, мм рт. ст.	<b>756 756</b>	755 754 753 752	752 753 753 754	754 754 754 754	753 750 747 746												
Ветер: скорость, м/с	3 3	4 4 4 4	3 3 3 2	3 3 3 4	4 5 6 6												
порывы, м/с	6	8 7		6 6 6 7	8 8 <b>11 11</b>												
направление	Ю-В В	В В В В	В В В В	С-В С-В С-В С-В	С-В С-В С-В С-В												